市政府常务会议审议通过《宁波市突发环境事件应急预案》

重大突发环境事件 5小时内发布权威信息

本报讯(记者 林伟 通讯员 陈晓众) 近日,修订后的《宁波市突发环境事件应急预案》经市政府常务会议审议通过。应急预案对突发环境事件发生后的信息发布给予了充分重视,明确了发布权威信息的时限,对特别重大、重大突发环境事件,相关部门应在5小时内发布权威信息、24小时内通过新闻发布会、门户网站等方式予以回应。

突发环境事件是指由于污染物排放或自然 灾害、生产安全事故等因素,导致污染物或放射 性物质等有毒有害物质进入大气、水体、土壤等 环境介质,突然造成或可能造成环境质量下降, 危及公众身体健康和财产安全,或造成生态环 境破坏,或造成重大社会影响,需要采取紧急措 施予以应对的事件。

按照事件严重程度,突发环境事件分为特别重大(I级)、重大(II级)、较大(II级)和一般(IV级)四级。不过,应急预案也指出,对于7类一时无法判明等级的突发环境事件,应当按照重大(II级)或者特别重大(I级)突发环境事件的报告要求上报:

对饮用水水源保护区造成或者可能造成影响的;涉及居民集聚区、学校、医院等敏感区域

和人群的;涉及重金属或者类重金属污染的;有可能产生跨省影响或造成国际影响的突发环境事件;可能或已引发大规模群体性事件的突发环境事件;境外因素造成或可能造成我市境内发生突发环境事件的;市、区县(市)政府、开发园区管委会或环保部门认为有必要报告的其他突发环境事件。

根据对已知信息的整理分析和判断,按照 突发环境事件发生可能性、紧急程度和可能造 成的危害程度,这个应急预案将突发环境事件 预警级别分为四级,由低到高分别用蓝色、黄 色、橙色和红色表示。

对涉及特别重大、重大突发环境事件的舆情,应急预案规定应在5小时内发布权威信息、24小时内通过新闻发布会、门户网站等方式予以回应,较大突发环境事件舆情在48小时内通过门户网站、微博、微信等方式予以回应,并根据工作进展持续发布权威信息。

另外,应急预案明确:核设施及有关核活动、放射性物质泄漏等造成的辐射污染事件、船舶污染事件的应对工作按照其他相关应急预案规定执行;重污染天气应对工作按照《宁波市大气重污染应急预案(试行)》等有关规定执行。

美丽宁波 环保 在行动 环保督政问企

为企业环保把脉

市"环保督政问企"小分队 走进宁海经济开发区

昨天,市"环保督政问企"小分队走进宁 海经济开发区,帮助企业绿色转型。

噪声大,建议合理布局生产车间

朗沃矿业的厂区比较大,在靠近厂区北侧围墙的一个车间,是专门用来锻打高温金属的。小分队队员一走进去,两只耳朵就充满了刺耳的"当当当"锻打声。

"虽然我今天没有带噪声测试仪来,但我 耳朵听下来觉得这个锻打车间可能导致厂界 噪声超标了。"随队的环保专家说,企业噪声 是否超标,由环保监测人员对企业厂界噪声 进行监测后断定,厂界即企业的围墙外面。 因此,他建议重新合理布局车间。

"把锻打车间安排在厂区中间,同时,在 生产的时候把车间的门窗都关起来,这样就 能避免噪声超标被投诉。"他还建议,工人在 锻打的时候最好能戴上防护装备,避免耳朵 受损。

企业负责人对专家的建议表示接受,同时他还提出了一个问题:企业想增加一个工艺环节,不知道怎么审批。宁海县环保局相关负责人当场表示,在符合环保审批条件的前提下,"只要符合环保审批要求,我们会以最快的速度出具审批意见。"

初期雨水既要收集也要规范处理

走进宁波宁东混凝土有限公司,看不出这是一家存在粉尘和废水的企业,厂区看不到一般混凝土公司常有的尘土飞扬的情景。

"我们的生产都是在全封闭状态下进行的,生产主楼和原料仓库之间也是由全封闭的走廊连接。"该企业办公室主任鲍海成说,为此,公司投资了200万元用于厂房环保设施的建设。

随队的环保专家乐晓妍仔细考察了整个厂区后,还是发现了一个小问题。"按照相关规定,这类企业应该收集下雨前15分钟内的雨水,也就是初期雨水。"乐晓妍说,降雨初期的雨水,因其溶解了企业厂区空气中的酸性气体、汽车尾气、生产废气等,降落地面后又会沾染地表污染物。

虽然这家企业在车间周边都设置了小水沟引导初期雨水,但收集井比较小,截止阀又不够规范,同时也没有初期雨水的简单处理设施。"我建议,你们企业可以派人到镇海永大构件公司去看看,他们的初期雨水收集系统很规范。"

除尘废气治理后应高空排放

宁波劦群精密模具有限公司租用了别家 企业的一个车间,用来生产企业模具。由于 生产过程中对模具进行打磨时,会产生粉尘, 为此企业专门安装了除尘装置。

但在车间外, 乐晓妍看到了让她哭笑不得的一幕:除尘设施的出口朝下,还在出口绑了个编织袋和塑料袋, 看上去和周边环境非常不协调,除尘设施工作时一股轻微的异味也扑鼻而来。

"这样不但没有起到有效的除尘,也与除 尘设施出口向上的标准相去甚远,而且现场 除尘设施的密封效果也欠理想。"乐晓妍说。

.......

记者 林伟 通讯员 陈晓众 郭峰

清明扫墓踏青出行 这些交通信息你要了解

清明小长假临近,扫墓踏青客流量逐日增多。你出行前,不妨了解一下本报记者为你收集的相关交通信息。

本周末将增加公交班次

宁波中心城区清明运输将采取两阶段保障模式,第一阶段就是本周末的3月31日、4月1日两天时间。在此期间,公交部门对通往宝幢、育王、汶溪、河头、山下庄、章水等墓区的19条主要公交线路(155、162、379、381、382、383、384、385、610-1、632、634、637、638、646、648、750、759、789、965路)增加班次,此外还将对通达铁路宁波站的10条公交线路(1、301、354、380、501、504、514、518、637、789)加密行车班次。

同时,针对墓区集中的东线受交通管制,增 开162区间(公交福明站一育王)线路,沿途停 靠五乡行政服务中心(同泰嘉陵)、雅庄、宝幢, 首班公交福明站发车时间提前为5:30。

清明3条摆渡线免费乘

4月5日至7日清明小长假,市区将开设14条公交扫墓专线(包括1条短驳线、3条摆渡线),线路分别是:市体育馆至宝幢、育王,北客公司(大庆南路与新马路交叉口)至汶溪、河头,汽车西站至山下庄、双银,姜山(姜山文艺中心)至山西、大桥头,奥特莱斯广场至山下庄、双银,镇海公路客运中心至汶溪、河头,骆驼中心站至汶溪、河头,庄市至汶溪、河头,庄桥(农业银行旁)至汶溪,长石粮库(短驳线)至汶溪、河头,红联渡口至王家溪。

清明小长假三天免费的摆渡线有3条:环城南路延伸段至育王、宝幢、雅庄,双银至深溪,轨道宝幢站至育王、宝幢、雅庄。

油漆、鞭炮、爆竹、烟花不能进地铁站

常见的不能携带进站的物品有:油漆、鞭炮、爆竹、烟花、散装酒或60度以上瓶装酒类等。长度超过1米的大型扫墓工具今年也是禁止携带进站的,1米以下的榔头、锤子、锄头、铲子等工具必须进行妥善包裹。对于打火机、火柴,每人携带数量不得超过2个(盒),焚香和蜡烛的携带不在管控范围内。

高速交警给你提个醒

4月5日零点至4月7日24点,高速公路 将对7座(含7座)以下载客车辆实行免费通行。

杭州湾跨海大桥每天都有拥堵时段,小长假首日,往宁波方向会迎来大流量,车流在中午时段会稍微回落,但大流量的状态一直会延续到晚上;长假最后一天下午开始,往上海方向也将面临一波高过一波的车流,到了晚间才能缓解。

甬台温高速、甬台温复线象山港大桥、甬金高速等,也会在小长假期间迎来大车流,上午9点和下午2点半将会是车流高峰。

清明期间雨水天气可能较多,路面湿滑,希望驾驶员能够控制车速、保持车距。如果发生仅造成财产损失,或仅造成人员轻微受伤且伤员自愿要求简易处理的事故,当事人报警后可自己拍照后到指定地点处理,不需要等交警来现场处理了,省时又便捷。

记者 范洪 王元卓 王思勤通讯员 方新年 储鹏飞 水微娜 水心胜 郑超雷